

# 不动摇不走样,尽快遏制疫情扩散蔓延

——国务院联防联控机制有关专家回应当前疫情防控热点

近期,全国本土疫情呈现传播范围广、传播链条多、疫情波及面扩大的严峻复杂态势。

连日来,我国发布进一步优化疫情防控工作的二十条措施,印发了核酸检测实施办法、风险区划定及管控方案等四个技术性文件,各地落实情况怎么样?如何更加精准高效地管控疫情?医疗资源的建设和配置情况如何?围绕公众关注的热点问题,国务院联防联控机制有关专家作出权威回应。

**问题一:二十条优化措施已公布10多天,国务院联防联控机制综合组又印发了核酸检测实施办法、风险区划定及管控方案等四个技术性文件,各地落实情况怎么样?当前部分地区疫情扩散速度加快,有关部门如何推进疫情处置?**

答:当前我国本土疫情形势仍然严峻复杂,“三个坚定不移”是党中央科学研判国内外疫情形势对我国疫情防控工作提出的明确要求。我们要完整、准确、全面贯彻党中央决策部署,要坚决克服麻痹松懈心理、等待观望心态,坚持第九版防控方案和二十条优化措施不动摇、不走样,立足于防、立足于早、立足于快,科学精准做好疫情防控各项工作。

前不久,《个人养老金实施办法》正式发布,引发广泛关注。在2022金融街论坛年会上,来自部委、学术界、金融机构等方面的权威人士就如何推动我国个人养老金发展展开讨论。

“个人养老金是政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营的补充养老保险制度。”人社部副部长李忠说,要充分利用税收优惠等支持政策,引导具备条件的人员积极参加,让他们在退休后能够再多一份保障。

我国养老保险体系包括三大支柱——基本养老保险,企业年金、职业年金,个人养老金制度和市场化的个人商业养老保险。作为第三支柱养老保险的重要组成部分,个人养老金市场需求不容忽视。

“我国居民存款已经超过110万亿元,社会财富转化为长期养老金市场的潜力巨大,为第三支柱养老保险发展提供了良好基础。”银保监会人身险部主任陈映东说,去年以来,银保监会陆续推出专属商业养老保险、养老理财、特定养老保险等试点,取得积极成效。

记者了解到,个人养老金资金账户里的资金,可以自主选择购买符合规定的储蓄存款、理财产品、商业养老保险、公募基金等。

为推进个人养老金制度落地实施,支持金融机构积极开展个人养老金业

务,金融监管部门已出台相关配套规定,明确金融机构参与个人养老金制度的条件、产品要求、经营规则等,同时指导搭建金融行业信息系统,支持交易和信息交互。

多位与会嘉宾表示,银行、保险、基金等金融机构要充分发挥各自行业优势,创新产品供给,为不同人群提供更多看得明白、操作便捷、收益稳健的个人养老金产品。

在中国社科院世界社保研究中心主

对重点省份疫情处置指导,要求以快制快,坚决控制住疫情扩散蔓延势头。

**问题二:当前全国疫情形势仍严峻复杂,一些地方新冠感染者数量在短时间内激增,如何更加精准高效地管控疫情?**

答:更加精准高效地管控疫情,重点要做到3个“四”:

一是落实好“四早”,做好常态化监测预警,提升疫情监测的敏感度,同时加强对风险岗位从业人员、重点机构和重点人群的监测,切实做到风险人员的早发现和早管控。

二是压实“四方责任”,全面落实属地、部门、单位、个人的四方责任,没有发生疫情的地方、部门和单位要落实落细各项常态化疫情防控措施;一旦发生疫情,要立即启动应急指挥体系,动员所有的防控力量,以快制快,同心抗疫,构筑全社会共同防控的战线。

三是做到“四个统筹”,要对核酸检测力量、流调力量、隔离资源以及对流动人员的管理进行有效的统筹调配,合理利用防控资源,形成防控合力。

**问题三:二十条优化措施要求加强医疗资源建设,当前各地医疗资源的建**

设和配置情况如何?

答:我国是一个拥有14亿多人口的大国,老龄人口多、有基础性疾病的人也多,医疗资源总体上相对不足,地区之间、城乡之间差异比较大,仍需要提质扩容和区域均衡布局,特别是补齐重症医疗服务的短板。

为尽最大努力保障好新冠感染者的应收尽收、应治尽治,同时保障好人民群众日常的医疗服务,按照要求,对新冠感染者实施分类救治。对于普通型、重症和有重症风险的感染者,要及时收入定点医院进行救治。还有一大部分是轻症以及无症状感染者,收治在方舱医院。设置方舱医院,就是为了尽最大可能不影响日常医疗服务,保障其他医疗机构满足人民群众看病就医的刚性需求。

发生疫情的地区,医疗机构要科学精准做好疫情防控,不能够以疫情防控为由对发生疫情风险的医疗机构“一关了之”“一封了之”。对确需有风险要封控的医疗机构以及相关科室,要强化应急处置机制,及时开展环境消杀、风险排查等工作,以最快的速度排除感染风险,做到快封快解。

新华社记者  
新华社北京11月23日电



## 全球单机容量最大海上风电机组下线

新华社福州11月23日电(记者侯雪静 林善传)记者23日从三峡集团了解到,由三峡集团与金风科技联合研制的16兆瓦海上风电机组在福建三峡海上风电国际产业园下线。

该机组是目前全球单机容量最大,叶轮直径最大、单位兆瓦重量最轻的风电机组,标志着我国海上风电大容量机组在高端装备制造能力上实现重要突破。

三峡集团党组书记、董事长雷鸣山表示,16兆瓦机组的成功下线,标志着我国风电装备产业实现了从“跟跑”到“并跑”再到“领跑”的历史性跨越。下一步,将加大力度推广使用我国自主研发、具有国际先进水平的“大

国重器”,以实际行动支持先进装备制造。

据了解,此次下线的单机容量16兆瓦海上风电机组,叶轮直径252米,叶轮扫风面积约5万平方米,约相当于7个标准足球场大;轮毂高度达146米,约相当于一座50层大楼的高度。在满发风速下,单台机组每转动一圈可发电34.2千瓦时。根据多年平均发电量设计值,单台机组每年可输出超过6600万千瓦时的清洁电能,能够满足3.6万户三口之家一年的生活用电,可节约标煤约2.2万吨,减排二氧化碳约5.4万吨。

图为福建三峡海上风电国际产业园下线的16兆瓦海上风电机组。

## 希腊成功营救海上400余名非法移民

新华社雅典11月22日电(记者于帅帅 刘叶雨)据希腊媒体22日报道,希腊海运与岛屿政策部长普拉基奥塔基斯发布公告说,此次营救行动很成功,希腊将一如既往保卫海上边界,继续挽救生命,坚决打击偷渡组织。

据希腊雅典-马其顿通讯社报道,一艘25米长的非法移民船21日晚在克里特岛以南18海里处发出求救信号,并告知救援人员船上约有400至500人,当时事发海域有强风,救援条件较为恶劣。几艘正在同一海域航行的船只也参与了希腊海岸警卫队的救援行动。数小时后,这

艘渔船被牵引到克里特岛一处港口停靠。

希腊海运与岛屿政策部长普拉基奥塔基斯发布公告说,此次营救行动很成功,希腊将一如既往保卫海上边界,继续挽救生命,坚决打击偷渡组织。

2016年3月,土耳其和欧盟就非法移民管控问题达成协议,经由土耳其偷渡到欧洲的非法移民人数一度大幅下降,但爱琴海仍是非法移民经由土耳其偷渡到欧洲的重要通道。

## 美国弗州一超市发生枪击致多人死亡

美国东海岸弗吉尼亚州切萨皮克市一家沃尔玛卖场22日晚发生一起枪击事件,导致多人死亡、数人受伤。警方初步判断,系单人作案,袭击者已死亡。

据福克斯新闻台23日报道,当地警方发言人科辛斯基向媒体记者通报,警方22日晚大约22时12分接到关于战场大街沃尔玛卖场有人持枪袭击的报警电话,抵达现场后,在特警战术小组掩护下进入店内,发现多具尸体,其中一具在卖场入口处。

警方说,枪击发生在店内,事发时卖场还未结束营业。半个多小时后,警

方将店内受困人员解救出来,暂未提及具体伤亡人数,只说遇害者“目前少于10人”。

警方认为枪手只有一人,已经死亡,暂不清楚是否死于自杀。

现场照片和视频显示,卖场外停

车场出现多辆急救车和警车。警方敦促民众远离事发区域。

切萨皮克市政府也确认“多人遇害”及枪手身亡事实,但称事发才过几小时,更多细节有待调查。切萨皮克位于首都华盛顿东南方向约240公里处。

沈敏 新华社特稿

## > 健康

### 多吃蔬果或帮你远离痴呆症

美国研究人员说,多吃蔬菜水果、喝茶以及适量红酒或许有助于降低痴呆症风险,因为这些食物中富含抗氧化剂黄酮醇。

美国拉特大学医学中心研究人员招募了961名平均年龄81岁的志愿者,对他们进行平均7年的随访。

志愿者在研究开始时均未患痴呆症。他们需要填写有关饮食习惯的调查问卷并完成认知和记忆力测试。随后,研究人员根据黄酮醇日常摄入量将他们分成5组。最低组日均摄入5毫克,最高组为15毫克,相当于喝一杯浓绿茶。所有人平均每人每天摄入黄酮醇10毫克。

在接下来的随访中,研究对象每年要完成类似问卷和测试。研究人员计入年龄、性别、吸烟情况、受教育水

平、运动习惯等多种影响因素后发现,摄入黄酮醇最高组的测试者认知能力衰退程度明显低于最低组。依照英国《每日邮报》估算,前者认知能力衰退速度比后者降低32%。

相关研究报告由美国神经病学学会刊物《神经学》22日刊载。

黄酮醇是一种黄酮类化合物,广泛存在于水果蔬菜中,茶和红酒中也含有这类物质。美国神经病学学会科学家说,它可以增加大脑中血流量。

不过,研究报告共同作者之一托马斯·霍兰说,这项研究仅显示黄酮醇摄入量关联认知能力衰退速度,并没有证明二者存在因果关系。

荆晶 新华社微特稿



## 日本逆转击败德国 “死亡之组”抢得先机

据新华社多哈11月23日电(记者张泽伟 郑欣 杨汀)继沙特队逆转击败阿根廷队后,日本队23日在卡塔尔世界杯小组赛以2:1逆转战胜前世界冠军德国队。

这场胜利让日本队在拥有德国、西班牙队的“死亡之组”中抢得先机,也让世界再次领略了亚洲足球的水平和魅力。

作为亚洲一流强队,日本队有多达20名球员在欧洲

踢球,其中8名在德国联赛效力。但在“四星德国”面前,日本队依然只能算是“小弟”,赛前双方非常谦虚低调,但赛场上却寸土不让,几乎杀红了眼。

赢球后的日本队在“死亡之组”抢得先机,下一场,他们将迎战实力相对较弱的哥斯达黎加队,而德国队则要和劲敌西班牙队“死磕”。

## 明日看点

### 葡萄牙 VS 加纳

C罗迎来卡塔尔世界杯首秀,葡萄牙队巨星云集,阵内多数球员均来自五大联赛顶级豪门,攻防两端拥有超强竞争力。大杀器C罗本赛季在曼联联赛中表现极佳,帮助球队在英超联赛中取得10胜,但这也让葡萄牙队在上半场前半段展现了极强的进攻欲望,由切尔西前锋齐耶赫和塞维利亚前锋恩内斯里领衔的进攻线多次对克罗地亚队的后防线造成威胁,只是始终与进球无缘。

据新华社电

## 明日看点

### 葡萄牙 VS 加纳

C罗迎来卡塔尔世界杯首秀,葡萄牙队巨星云集,阵内多数球员均来自五大联赛顶级豪门,攻防两端拥有超强竞争力。大杀器C罗本赛季在曼联联赛中取得10胜,但这也让葡萄牙队在上半场前半段展现了极强的进攻欲望,由切尔西前锋齐耶赫和塞维利亚前锋恩内斯里领衔的进攻线多次对克罗地亚队的后防线造成威胁,只是始终与进球无缘。

据新华社电

### 巴西 VS 塞尔维亚

巴西队是本届世界杯最大夺冠热门,首轮压轴出场。巴西队本届世界杯参赛名单可谓群星闪耀,其中内马尔为球队领军人物,皇马双星维尼修斯和罗德里戈都有极佳表现,此外利物浦中锋菲尔米诺,切尔西中卫蒂亚戈·席尔瓦,都是当打之年。巴西球员不仅名气大,而且状态也很好,南美洲预选赛以不败战绩出线,近期热身赛4场全胜,几乎难以阻挡。都说“大热必死”,指的是巴西拿不到最终的冠军,但不至于在小组赛赛场上翻船。如今的塞尔维亚,虽然阵容成熟,但在历届世界杯上都难有建树,2006年至今打了9场世界杯正赛,输了7场,和巴西这样的顶级豪门还是难以抗衡。

本报记者 娄莹

## 公告

### 债权申报公告

我公司拟进行股权变更,请对我公司享有债权的单位及个人自本公告发布之日起15日内持相关证明材料原件向我公司进行申报。逾期未申报的,后果自负。(联系电话:13466256830)

石屏县盈吉升矿产品加工有限公司

## 声明

顾雄城遗失天津海关签发的宝马895CC摩托车货物进口证明书和购车

## 分类广告

### 声明

该车进口证明书编号:M0220010172;车型:F900XR;车架号:WB10K2408NY705439;发动机号:A24A09A4320105N;颜色:黑灰;生产日期:202202;发票代码:153002120001;发票号码:00891557,声明作废。

### 声明

顾雄城遗失天津海关签发的宝马895CC摩托车货物进口证明书和购车